

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

## Творческая личность



Анастасия Белоусова к библиотечной работе прикипела душой

**Анастасия Владимировна Белоусова** – главный библиотекарь Казанской центральной районной библиотеки им. Ивана Ермакова. Несмотря на то, что в этой должности Анастасия работает чуть больше года, она зарекомендовала себя как творческий, ищущий новые формы и методы работы специалист. Главная её задача – популяризация книги и чтения, привлечение читателей. Она готовит интересные сценарии и проводит районные мероприятия, конкурсы, акции с разными категориями населения. С её участием проведены такие мероприятия, как «Неделя детской книги», конкурсы «Книги. Творчество. Кино», «Молодёжь выбирает книгу».

В декабре 2016 года она принимала участие в областном слёте молодых библиотекарей, участники которого обменивались опытом.

– В своей деятельности мы, работники библиотеки, широко используем социальные сети, в которых

создаём группы и выкладываем видеоролики различных мероприятий с жителями района, тем самым пропагандируем свою работу и новые книги, – рассказывает Анастасия Владимировна. – Мне очень нравится моё занятие, к тому же меня окружают опытные, добрые, надёжные люди, которые оказывают мне помощь. Они для меня не только коллеги, они – учителя, наставники, единомышленники и профессионалы. В дальнейшем, после окончания университета (Анастасия – студентка 5-го курса Тюменского государственного университета) я планирую пройти переквалификацию и получить библиотечное образование.

Анастасия Белоусова – творческая личность. В свободное от работы время она занимается в театральной студии «Эксперимент» при районном доме культуры, играет в спектаклях. И у неё всё получается!

**Вера САМУЛЕНКО**  
Фото автора

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Сей пшеницу, когда черёмуха цветёт

Механизаторы ООО «Сельхозинтеграция» к севу пшеницы приступили 15 мая. На передовой Баландинского отделения – звено старейшего механизатора Валерия Пенькова. На тракторе К-700 он выдаёт максимально возможную для этой техники выработку. Вместе с ним на сеялке трудится Александр Каргополов, засыпает семена Леонид Бек. На баландинских полях сегодня сев пшеницы ведут 15 механизаторов и сеяльщиков, задействовано 2 «Беларуса» и «Кировец». Посевной клин отделения – 3200 гектаров – им в эти горячие дни предстоит засеять его пшеницей, ячменём и овсом. 1,3 тысячи гектаров полей находятся под парами – набираются плодородной силы.

– Как и положено, посевную мы начали с прибивки влаги, а затем стали сеять ячмень, – рассказывает при встрече с журналистами управляющий отделением А.В. Бушуев.

7 мая механизаторы опробовали технику на ельцовских полях, 10 мая вывели трактора на баландинские. Ячмень первого срока засеяли и

начали сеять пшеницу, сейчас досевают её на последних гектарах.

Для А.В. Бушуева эта посевная в нашем районе 28 по счёту, а в должности управляющего – четвёртая. Вообще на тракторе Александр Викторович уже 40 лет. С улыбкой он вспоминает свой первый трактор ДТ-75, на котором он работал ещё в Абатском районе:

– Старенький был, намного меньший объём работ на нём можно было произвести, чем на наших новых «Беларусах». Гусеничная техника шла тяжело, пыльно и шумно, в жару в кабине – настоящее пекло, это сейчас в каждом новом тракторе установлен кондиционер. После ДТ мне дали «Кировца».

Пройдя очередной круг, с ещё нового «Беларуса-3022» прыгнул и направился в нашу сторону механизатор Александр Романовский. «Беларус» в сцепе с посевным комплексом «Кузбасс» на поле работает круглые сутки, засеивая каждую смену до 50 гектаров пашни. Александр трудится в ильинском хозяйстве с юности, ещё до армии устроился сюда разнорабочим, отслу-

жил и снова вернулся в родное хозяйство. После армии ему доверили трактор. На посевной уже лет 20, не меньше.

– Посевная нормально идёт, – говорит, скрываясь от объектива фотоаппарата, опытный механизатор и, показывая на трактор, добавляет:

– На такой технике можно сеять – и кабина плотная, шума не слышно, и не пыльно.

На полях Ельцовского отделения – свои герои. Механизаторы Андрей Останин и Николай Свяженкин за полные сутки на «Кейсе» проходят 120 гектаров. Импортный «Кейс» идёт по полю в сцепе с сеялкой «Борго». В звене вместе с Андреем Ивановичем сеяльщик Анатолий Каргополов и водитель КамАЗа Евгений Копотиллов. Ельцовским механизаторам осталось засеять 700 гектаров пшеницей и 1000 гектаров ячменём.

– Техника удобная, но наша проща, а так я уже на всех тракторах переработал, – объясняет свои полевые рекорды А.И. Останин.

(Окончание на 2 стр.)

## Поздравления

27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Уважаемые работники библиотечной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днём библиотек!

Этот праздник отмечают все, кто не мыслит своей жизни без книги, – её создатели, хранители и читатели. Несмотря на внедрение в жизнь новых компьютерных технологий, книга и сегодня остаётся самым надёжным источником информации. Но главное достояние библиотек – это люди. Вашими стараниями многие открыли дорогу в мир знаний, науки и человеческой мудрости, и вы, наши уважаемые библиотекари, по праву можете гордиться той ролью, которую играете в духовной и культурной жизни района.

От всей души благодарю вас за неустанный и кропотливый труд, за преданность вашей просветительской миссии. Пусть ваша любовь к книге и читателям находит живой отклик в людях, вдохновляя вас на творчество и новаторство. Желаю крепкого здоровья, благополучия и счастья, неиссякаемой энергии и успехов в вашем благородном деле!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые работники библиотек!

От имени депутатов Думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днём библиотек!

Труд библиотекаря скромно, но благороден. Он требует разносторонних знаний, высокой культуры общения, отзывчивости и терпения. Эти прекрасные качества стали отличительной чертой работников библиотек.

В день вашего профессионального праздника искренне благодарю вас за верность профессии, за ваш бесценный трудовой вклад в развитие общества и воспитание подрастающего поколения!

От всей души желаю вам добра и благополучия, счастья и крепкого здоровья на долгие годы!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые жители района, ветераны пограничной службы и военнослужащие!

Поздравляю вас с праздником – Днём пограничника!

Во все времена защищать границы своей Отчизны, стоять на страже её рубежей было делом опасным, но очень почётным. История знает немало примеров, когда именно пограничники принимали на себя первые, самые тяжёлые удары врага, спасая родную страну.

Сотрудники пограничной службы и сегодня продолжают оставаться надёжной защитой российской государственности, гарантией безопасности нашей Родины и целостности её границ.

В этот праздничный день выражаю глубокую признательность ветеранам пограничных войск, чья жизнь – пример подлинного героизма и доблести для всех нас.

Желаю землякам-военнослужащим с честью нести службу по охране государственной границы и обеспечению безопасности нашей Родины.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа и успехов в служении Отечеству!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые военнослужащие и ветераны пограничных войск!

От имени депутатов Думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пограничника!

В этот праздничный день примите слова искренней благодарности за ваш неоценимый труд, за наш мир и спокойствие.

На протяжении многовековой российской истории пограничники верой и правдой служат Родине, оберегая священные рубежи нашей огромной державы. Ваша доблесть, верность воинскому долгу, отвага и мужество во все времена были и остаются залогом того, что границы нашей Родины – под надёжной защитой.

В этот праздничный день от всей души желаю вам успешной службы, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

АКЦИЯ

## Внимание – дети!

За истекший период текущего года на территории Тюменской области произошло 63 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в которых погиб 1 ребёнок, получили травмы 69 несовершеннолетних. Рост ДТП зарегистрирован в Казанском, Омутинском, Ярковском и других районах области. В 14 случаях дети сами нарушили правила дорожного движения. Возросло и количество происшествий с участием юных велосипедистов. В трёх случаях дети пострадали по собственной неосторожности, пересекая проезжую часть по пешеходному переходу. Дети дошкольного возраста стали участниками 22 ДТП.

В целях повышения безопасности детей на территории области с 15 мая по 9 июня проходит профилактическое мероприятие «Внимание – дети!». В этот период сотрудники ГИБДД будут уделять особое внимание тому, как выполняются правила дорожного движения, касающиеся перевозки детей, их поведения на улице, проведут большую профилактическую работу.

**Татьяна ВЯЗОВИКОВА,**  
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения  
отделения ГИБДД ОМВД России по Казанскому району

На днях я встретился с учениками старших классов Новоселезнёвской средней школы, которые недавно вернулись из поисковой экспедиции, проходившей с 21 апреля по 8 мая в районе города Ржева. Здесь с 5 января 1942 по 21 марта 1943 года шли ожесточённые кровопролитные бои. До сих пор неизвестны точные цифры потерь – количества погибших бойцов Красной армии в тех смертельных схватках, но они исчисляются сотнями тысяч, а по неофициальным данным там полегло около двух миллионов солдат.

Одиннадцать новоселезнёвских школьников под руководством педагогов И.В. Козуба, Е.В. Фоминцева, А.С. Агиева, войдя в состав тюменской группы поисковиков, направились на две недели в Тверскую область, Ржевский район, деревню Кокоскино. Это был не экскурсионный маршрут, а нелёгкая работа по поиску останков советских солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны. Кроме тюменской группы, туда приехали поисковики из Казахстана, Чувашии, Якутии, Костромы и Вологды.

Мадина Исенова, участница похода, рассказала о том, что первая неделя пребывания была обучающей. Школьники изучали работу со щупом (металлический заострённый стержень), металлоискателем и, естественно, лопатой. Также они с интересом слушали лекции о становлении и развитии поискового движения в России. Всю вторую неделю они занимались тем, ради чего приехали сюда. От лагеря до места раскопок ребята с топорами, граблями и другими инструментами шли несколько километров пешком.

– Вначале место будущего раскопа изучается щупом. Цель этого – обнаружение каких-либо предметов в земле, затем снимается верхний слой почвы, далее формируется так называемый археологический стол, и начинается работа, – рассказывает Кирилл Щепёлкин.

– Основные наши находки – это гильзы от советского и немецкого оружия, личные вещи бойцов, ложки, кружки, ботинки, противогазы, – продолжает рассказ своего товарища Евгений Фатеев.

Конечно, главным событием и поездки и вообще раскопок является обнаружение смертного медальона солдата. Удача улыбнулась тюменской группе. Владальцем найденного поисковиком медальона оказался красноармеец Иван Евстратович Сидоров, 1920 года рож-

дения, уроженец деревни Даньково Армизонского района.

Можно только предполагать, что испытывают поисковики при таких находках. Наверняка представляют, как жил этот молодой человек, рос в небольшой деревеньке, учился, помогал родителям по хозяйству, ходил летом на рыбалку. А в 1940 году ушёл в армию, да и пропал без вести на целых семьдесят с лишним лет. И, может быть, где-то там, на небесах, душа этого двадцатилетнего парня, погибшего подо Ржевом, благодарна людям, которые нашли его. В настоящее время уже найдены родственники этого погибшего бойца, теперь уже не пропавшего без вести.

Для Олега Маклакова это была уже вторая поисковая поездка.

– Если в первый раз мне интересно было найти что-то из оружия или боеприпасов, то в этом походе мне уже хотелось найти останки солдата, – говорит школьник.

Ребята рассказали мне и о существовании так называемых «чёрных копателей». Их цель – нажива,

## ЖИВИ И ПОМНИ

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ



Поисковый отряд Новоселезнёвской школы: (слева направо) Евгений Фатеев, Кирилл Щепёлкин, Мадина Исенова, Алина Носенко, Вадим Игнатъев, Олег Маклаков



Вот такие они – дороги войны

а медальоны и судьбы погибших бойцов их не интересуют. Такие в кавычках «поисковики» ищут боевые награды, немецкие кресты, советские медали и ордена, оружие

и другие ценности. В общем, всё то, что впоследствии можно дорого продать. Как относиться к таким людям, честно говоря, я не знаю. Как говорится, Бог им судья.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Сей пшеницу, когда черёмуха цветёт

(Окончание. Начало на 1 стр.)

К середине этой недели ильинцы провели 61% всех посевных работ на площади 7 тысяч гектаров. Посев проходил в 9 потоков, то есть на девяти агрегатах, вслед за которыми шла техника для боронования.

Подающий большие надежды посевной комплекс «Нью Холанд» в первые же дни сошёл с дистанции. В круглосуточном режиме в 2 смены шёл сев на современных «Беларусах» и «Кейсе», в одну смену с 7 утра и до 7 вечера сеяли на «Киров-



Звено Ельцовского отделения: (слева направо) водитель КАМАЗа Е.Н. Копотилов, сеяльщик А.В. Каргополов и опытный механик А.И. Останин



Баландинские передовики: (слева направо) механик Александр Романовский, загрузчик семян Владимир Худяков, управляющий отделением Виктор Бушуев

цах». Посевной клин ООО «Сельхозинтеграция» на уровне прошлого года – 11089 гектаров. Полевые работы идут во всех трёх отделениях: Баландинском, Благодатновском и

Ельцовском. – Посевную и уборочную не зря сравнивают с боевыми действиями, – считает руководитель сельскохозяйственного предприятия

В.Е. Кравченко, – техника выходит из строя, делаем её на ходу – и снова в поле. Хотя в этом году мы весь свой машинно-тракторный парк подготовили к полевым работам должным образом. А вот импортная техника – она непредсказуема. Полевые работы ведём по плану. В первые дни технику обкатали, никого не подгоняя. Сейчас механизаторы работают на пределе возможностей, потому что сроки сева зерновых поджимают. Сеём мы только суперэлиты по всем культурам, чтобы потом реализовать элиту на семена.

Вода ильинские поля не затронула. Как сказал Владимир Ефимович, умные предки знали, где нужно сесть, и осели на бугре. Вся ильинская земля сегодня осваивается. Посевные работы идут своим чередом. Правда, есть одна проблема (даже головная боль) у ильинского руководителя – бродячий скот на полях. Не успеют засеять поле, а на нём уже беснадзорные лошади или телята. И в Благодатном, и в Баландина скотина по полям хозяйства бродит и топчет посевы. В Ельцово та же самая беда. Жалко затраченных усилий, и средств, и посевов, пропадающих под копытами бесхозного скота.

Людмила НИКИФОРОВА  
Фото автора

Я убит подо Ржевом,  
В безымянном болоте,  
В пятой роте, на левом,  
При жестоком налёте.  
А. Твардовский

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

# Бывших пограничников не бывает

Три года назад глава Большеярковского сельского поселения Н.Н. Игнатов объявил сбор пограничников запаса. На его призыв откликнулось 18 человек. Ветераны высказали свои предложения, пожелания по поводу празднования Дня пограничника и решили посадить аллею деревьев около сельского дома культуры. В День пограничника воины запаса собрались у памятника погибшим в Великой Отечественной войне и возложили венок, приобретённый на свои средства. Не забыли они и своих друзей-пограничников, которые ушли из жизни, посетили их могилы на сельском кладбище. Позднее изготовили (опять же на свои средства) и установили на оградках могил памятные таблички.

— В нашу группу вошли ветераны разных поколений, — говорит глава поселения Н.Н. Игнатов. — Это, например, Василий Александрович Валов, самый старший по возрасту морской пограничник; Александр Фёдорович Александров, прошедший службу в особом отделе комитета государственной безопасности Монголии, ныне работающий водителем в СП СПК «Гарант»; Владимир Александрович Егорских, ветеран боевых действий на Северном Кавказе, пенсионер МВД РФ; Владимир Иванович Туликов, действующий сотрудник полиции; Василий Сергеевич Лысов, водитель ДРСУ; Кайрат Маратович Датов, водитель, работающий вахтовым методом в Пермском крае; Николай Викторович Дергачёв, прошедший службу на Курильских островах, ныне работающий оператором газовых котельных; Анатолий Александрович Рябов, пенсионер, бывший учитель; Алексей Степанович Куроптев, прошедший службу на острове Даманском. Активно принимают участие в мероприятиях и участники боевых действий в Афганистане Алексей Михайлович Фролов и Сергей Васильевич Лысов. Михаил Иванович Туликов, в своё время отслуживший в Тихоокеанском пограничном округе в г. Находке, два года назад переехал из Яровского в Б-Ярки и сразу же влился в нашу группу. Все они — люди серьёзные, имеющие солидный жизненный опыт. Коллектив у нас получился сплочённый, стабильный, дружный, а объединяют этих людей общие интересы, поставленные цели. Они помогают друг другу и в горе, и в радости.

Общее дело сплотило мужчин. Не считаясь с личным временем, они уже многое сделали для своего села. К добрым начинаниям они привлекают школьников старших классов. Так, воины запаса вместе со школьниками уже посадили аллею деревьев.

— Где вы приобретаете саженцы? — интересуюсь у главы.

— В прошлом году Александр Фёдорович Александров, приехав из командировки, привёз саженцы липы из Курганской области, — отвечает Н.Н. Игнатов. — Пограничники запаса собрались и посадили деревья, получилась целая аллея. Сами за ней ухаживают, сами поливают. Надо сказать, саженцы неплохо приживаются. В этом году решили посадить молодые дубки, которые вырастил наш пенсионер, бывший лесничий Николай Степанович Малахов.

— Чем ещё занимаетесь вы ветераны? — продолжаю расспрашивать я Н.Н. Игнатова.

— В конце мая мы (администрация и пограничники) хотим навести порядок на территории сельского кладбища, вывезти мусор. К этой работе будем привлекать и население. Думаю, люди нас поддержат и выйдут на субботник.

Пока я беседовала с главой поселения, Александр Фёдорович Александров выкопал ямку для установки стелы в виде пограничного столба.

— Для чего Вы это делаете? — спрашиваю у А.Ф. Александрова.

— Хотим украсить родное село, посадить деревья на пустырях и оставить память о себе, — отвечает Александр Фёдорович. — Чтобы у нас, пограничников, была своя аллея, чтобы мы могли прийти сюда через какое-то время и вспомнить наши молодые годы. Да и личным примером стараемся привлечь молодёжь к добрым делам. Родина — это в первую очередь наша деревня, наш дом. Нужно понять: к нам никто не придёт, никто за нас ничего не сделает.

— Молодые люди поддерживают вас в этих начинаниях?

— Да. Ребята, вернувшиеся из армии, вливаются в наш коллектив, и это радует.

— В вашем коллективе только пограничники? — задаю очередной вопрос собеседнику.

— Не только пограничники, есть и ветераны боевых действий в Аф-



Споро идёт работа по установке стелы



Со временем эти саженцы будут радовать большеярковцев

ганистане. К тому же у нас в деревне много моряков запаса. И мы надеемся, что они нас тоже поддержат, вольются в нашу организацию. Думаю, что у нас всё получится. Мы работаем в тесном взаимодействии с главой поселения: он поддерживает нас, а мы помогаем ему. Хочу сказать, что, благодаря Н.Н. Игнатову, у нас началось это движение.

— Вам кто-то оказывает спонсорскую помощь?

— Нет. Мы всё делаем сами и только на свои средства, использу-

ем личный транспорт, технику, — ответил А. Александров.

И как бы в подтверждение этого на территорию предполагаемого парка лихо въехала автомашина «Ока» с прицепом, за рулём был Н.Н. Игнатов. Он привёз песок, цемент и щебень. Следом на своём личном колёсном тракторе с ковшом сюда же заехал Михаил Иванович Туликов. Он опустил ковш на землю, а мужики быстро замесили прямо в ковше раствор и установили стелу с надписью «Аллея деревьев посажена пограничниками



запаса». При установке памятного знака все работали дружно и спорно: одни выкапывали ямки, другие делали раствор, третьи подносили воду с реки, четвёртые заливали фундамент.

Затем все приступили к посадке саженцев дуба. Бережно, с максимальной осторожностью, соблюдая технологию, В.А. Валов и А.Ф. Александров высаживали молодые дубки, около которых сразу устанавливали колышки, чтобы во время скашивания сорной травы в летний период случайно не повредить насаждения. Помогал активистам и водитель администрации поселения Владимир Иванович Рябов. Он в своё время отслужил в ракетных войсках.

Вместе со взрослыми работал и Александр Игнатов, выпускник Большеярковской средней школы. Саша несколько лет занимается рукопашным боем, достиг неплохих результатов, целенаправленно готовит себя к армии. Да и есть паренюк на кого равняться: его отец, глава поселения — участник боевых действий в Чечне и Дагестане. Игнатов-младший с родной землёй, лопатой и техникой уже на «ты». Сразу видно: этого парня воспитывали в любви к Родине, учили уважать старших, ценить труд.

Много задумок и планов на будущее у пограничников запаса. Своим трудолюбием, упорством, жизнелюбием, стойкостью, непоказной любовью к Родине они подадут пример молодым.

28 мая будет отмечаться День пограничника. Пограничные войска считаются элитными, но их элитарность заключается не в привилегиях, а в огромной ответственности за каждый сделанный шаг. Именно они, пограничники, встречаются лицом к лицу с нарушителями государственной границы, где бы она ни проходила: на земле, в воздухе, на воде. Опыт и ответственность, приобретённые во время службы в пограничных войсках, остаются на всю жизнь, а потому бывших пограничников не бывает.

**Вера САМУЛЕНКО**  
Фото автора

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## «Гринландия» готовится к встрече гостей

ОРГКОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ УЖЕ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ ОТ УЧАСТНИКОВ

Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия», бесценным организатором и идейным вдохновителем которого является депутат Государственной Думы РФ Олег Валенчук, призван сплотить людей во имя добрых дел. Поэтому девиз фестиваля «Я, ты, он, она — вместе целая страна!» был выбран не случайно. Цель «Гринландии» — быть не просто большим музыкальным мероприятием, но и объединять людей, живущих в нашей огромной стране, в которой нет места разделению по национальности или вероисповеданию.

На фестивале ожидается целая плеяда известных людей. «Гринландию» посетят первая женщина-космонавт Валентина Терешкова, олимпийский чемпион по бобслею Алексей Воевода, народный артист Иосиф Кобзон и многие другие.

Фестивальная поляна традиционно будет разбита на несколько крупных лагерей: регионов России, лагерь районов Кировской области, а также студенческий, се-

мейный и корпоративный. Уже сейчас оргкомитет принимает заявки на заселение.

В этом году на фестивале вновь откроется педагогическая площадка. На поляне у села Башарово соберутся молодые учителя, у которых есть идеи, есть желание брать профессиональные высоты, воспитывать юных граждан России.

Насыщенной и разнообразной обещает быть творческая часть фестиваля. Одновременно будут работать три сцены: главная, малая и военно-патриотическая. Традиционно сотни авторов-исполнителей пройдут прослушивание в творческих мастерских, по итогам которых лучшие пройдут во второй тур и выступят на малой сцене. А обладатель Гран-при и лауреаты фестиваля выступят на гала-концерте вместе с приглашёнными мэтрами авторской песни. В числе гостей и членов жюри такие известные авторы-исполнители, как Галина Хомчик, Константин Тарасов, Елена Фролова, Вадим и Валерий Мищуки,

дуэт «Зелёная Лампа», Юлия Зиганшина и многие другие. А вот кто станет специальным гостем фестиваля, организаторы пока держат в секрете. Можно лишь предположить, что традиционно это будет звезда российской величины.

Гостей поляны ждут традиционные спортивные соревнования по футболу, волейболу, гиревому спорту, перетягиванию каната, армрестлингу и шахматам.

Отдельная, но не менее насыщенная программа ждёт и маленьких гостей. Скучать малышам будет некогда. В детском городке для них откроется «Академия сказок», где ребята смогут заниматься рукоделием, различными видами искусства и выучить подвижные игры, в которые играли их родители, бабушки и дедушки, когда не было компьютеров. Речь о таких легендарных забавах, как лапта, старики-разбойники, «резиночка», «ручеек» и др.

Как всегда для гостей организуют различные конкурсы. Например, все пользователи соцсетей тради-

ционно имеют возможность побороться за ценные призы фотоконкурса. Профессиональное жюри выберет лучшие из тех работ, которые набрали наибольшее количество «лайков».

— Секрет поистине народного успеха «Гринландии» в том, что здесь можно раскрыть своё сердце и быть искренними, — уверен Олег Валенчук. — И в этом году на фестивальной поляне каждый найдёт для себя моменты радости и счастья.

XXV Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия» состоится 21 — 23 июля на берегу реки Быстрица у села Башарово Кировской области.

Подробности на сайте [www.grinlandia.ru](http://www.grinlandia.ru)

**Е. ДАЙНЕКО,**

главный специалист отдела информационных проектов и развития СМИ департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Будьте осторожны

Зачастую неосторожное поведение на воде приводит к трагедии. Так, например, 8 мая житель города Ишима, вопреки всем правилам и запретам, решил пойти вброд по разливу от города Ишима до деревни Синицыно, расстояние между которыми составляет более 2-х километров. В результате человек погиб от переохлаждения, а тело погибшего было обнаружено только спустя 10 дней.

Житель села Мезенка Ишимского района 20 мая решил открыть купальный сезон на водоёме в окрестностях села. Когда понял, что силы его покидают, стал звать на помощь. По чистой случайности недалеко оказался местный житель, который и пришёл на помощь утопающему. Сотрудники ГИМС напоминают жителям о необходимости безусловного выполнения правил поведения на воде. Будьте осторожными на водоёмах, берегите свою жизнь и не подвергайте опасности жизни других людей!

**Е. МИРОНЧЕНКО,**  
старший госинспектор Ишимского отделения ГИМС

СООБЩАЕТ «02»

## Криминальная хроника

На территории Казанского района в период со 2 по 22 мая сотрудниками полиции выявлено 30 административных правонарушений.

За появление на улицах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, 2 жителя райцентра привлечены к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ.

За вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 6.10 КоАП РФ) возбуждено административное производство в отношении 21-летнего жителя Новоселознёво, который распивал водку с несовершеннолетними. Молодому человеку грозит наказание в виде административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трёх тысяч рублей.

Житель села Казанского, являясь индивидуальным предпринимателем, реализовывал из торгового павильона спиртосодержащую непищевую продукцию (одеколон «Гвоздика» в количестве 2-х флаконов, а также лосьон «Огуречный» в количестве 2-х флаконов по цене 35 рублей за каждый), чем нарушил порядок исполнения постановления Главного государственного врача РФ от 27 марта 2017 года № 39 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами». На нарушителя составлен административный протокол. В настоящее время предприниматель ждёт решения суда.

На жительницу села Яровского, реализовавшую из своего дома бутылку водки без специального разрешения (лицензии), также составлен протокол. Гражданка нарушила Федеральный закон № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Материалы административного производства направлены в суд для принятия решения.

В сфере миграционного законодательства к административной ответственности привлечено 7 иностранных граждан. В отношении правонарушителей вынесено наказание в виде штрафа, а в отношении 3-х человек решением суда назначено наказание в виде штрафа с административным выдворением за пределы России.

Зарегистрировано 2 случая нарушения паспортного режима: проживание гражданина Российской Федерации без документа, удостоверяющего его личность (паспорта) (ст. 19.15 КоАП РФ), и проживание гражданина РФ по месту жительства без регистрации (ст. 19.15 ч. 1 РФ).

Участились случаи утраты паспорта по небрежности (ст. 19.16 КоАП РФ «Умышленное уничтожение или порча документа, удостоверяющего личность гражданина, либо небрежное хранение документа (паспорта), повлекшее его утрату»). Так, три жителя района обратились в миграционный пункт с заявлением об утрате документов. В ходе проверки установлено, что во всех случаях документы утрачены по причине их небрежного хранения. Напоминаем, что ответственность предусмотрена за умышленное уничтожение или порчу паспорта или небрежное хранение документа, повлекшее его утрату, и влечёт наказание в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 300 рублей.

Сотрудники отдела полиции просят жителей района быть предельно внимательными, беречь себя и своих близких, своё здоровье и имущество.

Вера САМУЛЕНКО

Ежегодный районный конкурс «Ученик года» среди четвероклассников, ставший традиционным в нашем районе, прошёл в апреле.

В нынешнем году он стал шестым по счёту.

Пять претенденток, прошедших отборочный тур в своих школах и вышедших в финал, продемонстрировали публике и жюри конкурса свои творческие и интеллектуальные способности.

Выпускницы начальной школы Дарья Гек и Софья Плесовских из Казанской, Софья Фалькова из Новоселознёвской, Махабат Кабдулманова из Огнёвской и Карина Агиева из Смирновской школ боролись за звание «Ученик года – 2017».

Талантливые и эрудированные конкурсантки, не раз участвовавшие в различных мероприятиях и олимпиадах, уверенно держались на сцене. Им предстояло пройти несколько испытаний, первым из которых была «Визитная карточка», или самопрезентация. В этом состязании девочки постарались раскрыть свой многогранный внутренний мир. За несколько минут участницы успели рассказать о своём отношении к учёбе, любимым занятиям и увлечениям, взаимоотно-

**Лариса Петровна КАНЮКОВА, завуч Казанской начальной школы:**

– Мне очень понравился конкурс. Специалисты отдела образования впервые организовали его в таком варианте.

Это новая современная форма интеллектуальной игры. Интересная подача, профессиональный подход. На экране высвечивается вопрос, сбоку появляются виртуальные песочные часы, и ребёнок видит, сколько времени у него есть в запасе. Болельщики также могут мысленно решать задание, а потому знаниями обогащаются все.



# Покорили свой олимп



Участницы конкурса «Ученик года – 2017»: (слева направо) в первом ряду – Софья Плесовских и Дарья Гек, во втором – Махабат Кабдулманова, Софья Фалькова и Карина Агиева

ношения с родными, одноклассниками и друзьями. Желая своим соперницам удачи и победы, каждая конкурсантка была настроена на собственный успех.

Году экологии был посвящён творческий конкурс, который также нужно было подготовить дома. Можно только предположить, сколько волнения пришлось пережить перед мероприятием юным участницам, а также их родителям, классным руководителям, наставникам девочек, и даже одноклассникам! Именно одноклассники стали для большинства конкурсанток группами поддержки. Они наравне с претендентками принимали участие в сценках, разучивали слова и танцевальные движения, все вместе под-

держивали боевой настрой своей одноклассницы.

Интеллектуальный конкурс, пожалуй, был самым сложным и напряжённым. В нём участницы могли рассчитывать только на собственные силы, желая блеснуть смекалкой и показать свою эрудицию. Девять секторов из разных областей знаний – окружающего мира, музыки, изобразительного искусства, а также математики, литературы, русского, английского и немецкого языков – были выведены на большой экран. Участницам разрешалось выбрать пять любимых секторов и в каждом из них ответить на один из вопросов.

На раздумье давалась только одна минута.

По итогам трёх испытаний жюри определило самую сильную участницу. Кроме того, оценивалось также портфолио претендентки (заочный этап конкурса), её достижения и участие в различных мероприятиях.

Наградную ленту, переходящий кубок и звание «Ученик года – 2017» завоевала Дарья Гек (классный руководитель Н.В. Маслова), второе место жюри присудило Софье Плесовских (классный руководитель Н.Ф. Клюева), третье место досталось Софье Фальковой (классный руководитель Н.И. Панфёрова). Все участницы получили подарочные сертификаты.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

ИСТОКИ ДУХОВНОСТИ

## Встреча с ветеранами



Выступления детей были красочными, хорошо подготовленными, трогательными

8 мая воспитанники Казанского детсада «Ёлочка» вместе с воспитателем Оксаной Витальевной Степановой пригласили на праздник ветерана Великой Отечественной войны Александра Спиридоновича Бушуева и ветерана чеченской войны Сергея Ивановича Юшкова.

Для гостей они приготовили праздничную программу. Малыши танцевали вальс, читали стихи, пели песни. По окончании мероприятия дети общались с ветеранами, с интересом слушали истории о войне, задавали вопросы. После интересной беседы дети подарили ветеранам георгиевские ленточки, поблагодарили за мирное небо над головой и сфотографировались с ними на память. В ответ ветераны поблагодарили ребят за приглашение.

Попрощавшись с гостями, воспитанники вместе с педагогами побывали у памятника Солдату и Матросу и возложили цветы. Дети ещё долго делились своими впечатлениями друг с другом и с родителями.

Т. ЛЕВАШОВА

с. Казанское  
Фото из архива детсада

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Всенародный праздник

В мае по всей России отмечалась 72-я годовщина победы в Великой Отечественной войне. Накануне этого великого праздника на улицах села Большие Ярки в вечернее время прошло памятное шествие, которое уже вошло в традицию. 9 мая у мемориала погибшим на фронтах войны состоялся митинг, на котором присутствовали дети, внуки и правнуки участников войны, ветераны трудового фронта, жители села. С портретами своих отцов, дедов и прадедов, с цветами и шарами они пришли почтить память погибших и ушедших в мир иной в мирное время ветеранов. К сожалению, на нашей территории уже не осталось в живых ни одного участника войны. Мы, ныне живущие, восхищаемся и гордимся подвигом тех, кто проливал кровь на полях сражений. Нам нельзя забывать о том, какой ценой завоевана эта Победа. В память обо всех погибших и умерших от ран была объявлена минута молчания, после чего благодарные односельчане возложили венки к подножью памятника.

После митинга все желающие могли отведать настоящей солдатской каши, а работники дома культуры совместно с участниками художественной самодеятельности организовали праздничный концерт.

Т. ПАНИНА,  
председатель совета ветеранов Б-Яровского сельского поселения

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Не нарушайте правила

На территории Тюменской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Нерест». Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области предупреждает, что ответственность за нарушение правил добычи (вылова) водных биологических ресурсов предусмотрена ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ и влечёт наложение административного штрафа: на граждан – в размере от двух до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и орудий добычи водных биологических ресурсов или без таковой; на должностных лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей с конфискацией судна и орудий добычи водных биологических ресурсов или без таковой; на юридических лиц – от ста до двухсот тысяч рублей с конфискацией судна и орудий добычи водных биологических ресурсов или без таковой.

По всем вопросам граждане могут обращаться в отдел госконтроля по Тюменской области по телефону 8 (3452) 33-58-80.

П. ГУЛЯЕВ,

старший государственный инспектор отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области